

《与神同行》 为爱而被造（1）

你有没有认真的想过，为什么神容许你生到世上来呢？大概你也曾经这么想过，或者从来没有找到答案，只是想想而已。到底你的结论是什么，答案又是怎样呢？也许很多人都不作深入的考究，因为觉得这不重要，既然生下来了，就尽自己的努力去活着吧。其实，圣经对这个问题提供了答案，神之所以容许你生到世上来，是因为神要把祂奇妙的爱彰显在你身上，神要向你显明祂无比的大爱。你可能感觉不到，甚至你对神的爱一无所知，然而这却是你被造的原因。事实上，神不单要向你显明祂极奇妙的大爱，神更希望你懂得用爱去回应祂。

当始祖在伊甸园犯罪堕落之后，罪就进入了世界，进行破坏和扰乱，其中一样就是让人感受不到神的大爱，也不明白神和人之间的关系，人也不懂得去接受神的爱，当然也不懂得以爱去回报祂。然而，神并不就此放弃人，神差主耶稣到世上来，要把我们从罪的权势中释放出来，以致我们可以全心全意去认识神，去爱神，当然也可以去接受神的大爱。今天我们要分享的信息，就是爱的信息，而首先我们要来认识的，就是人原来是为了爱而被造的。

我们一起来看路 10 章，主耶稣在这里讲了一个我们都很熟悉的比喻，就是好撒玛利亚人的比喻，透过这比喻，让我们明白到你和我都是为了爱而被造的，神造我们，是为了要爱我们，我们是祂所爱的，祂是为了爱我们而造我们。主耶稣为什么要讲这个故事呢？之前是因为有人问耶稣有关律法的问题，而耶稣就以这个故事来作为回答。

我们来看路 10:25-28 的记载，经文这样说：“有一个律法师，起来试探耶稣说，夫子，我该作什么才可以承受永生。耶稣对他说，律法上写的是什麼，你念的是怎样呢？他回答说，你要尽心，尽性，尽力，尽意，爱主你的神，又要爱邻舍如同自己。耶稣说，你回答的是，你这样行，就必得永生。”

到底爱的性质是什么呢？我不打算在这里为爱下定义，不过我要指出的就是，在新约圣经中有两个词都是形容爱的，一个是指着牺牲的爱来说的，是神对人独有的爱；而另一个是兄弟之间的爱，是人与人之间的爱，是出于喜欢，是朋友间的爱和交往。还有一种爱是新约圣经中没有出现的，它是一种肉体的爱和喜欢，是和性爱有关的一种爱。圣经里面只提到头两种的爱，就是神牺牲的大爱，以及兄弟之间的爱，而没有提到肉体的爱。

在整本圣经里面，一共有三百多次提到爱，其中有一百八十次是在新约圣经中出现，而在这一百八十次中，有一百四十次是讲到神牺牲的大爱。所以，当我们讲到神的爱的时候，我们要想到这种爱的性质和精神，就是我可以为这个人付出什麼，什麼对这个人是最好的，我可以为他作什麼。如果我们想以基督的爱来爱别人的时候，我们也得有这种爱的精神，像神爱我们那样，是为了对方的好处，是愿意舍己为了对方，是愿意建立对方的生命，帮助他在主里成长，更有主基督的生命和性情。要知道，爱永远是为了对方的利益着想，而不求自己的益处的。

不但这样，爱是温和仁慈的，爱是乐意饶恕，忠诚和真实的，爱有很多很多美好的特质，如果我们看林前 13 章爱之章，我们就可以更明白到爱的真谛。但是今天我们要强调的，就是神造我们，神要我们成为被爱的人，去接受祂那牺牲的大爱，而爱永远都是问，我到底可以怎样为对方的好处和利益着想，我可以为对方做些什么，我可以让他得到怎样的好处等等。

神创造我们，神为了要爱我们，要向我们彰显祂的大爱。神关心我们一切的需要，包括物质上的，精神上的，以及心灵上的，神知道我们的需要，而神乐意为我们预备一切的所需。祂是信实的，忠诚的，可靠的，仁爱的。另一方面，爱从不记过错，不记着别人做了些什么什么，爱乃是充满着宽恕和真诚的。耶稣基督亲自设立了美好的榜样，叫我们知道怎样去爱自己 and 爱别人，我们可以依循圣经中的例子去做。神从来不需要请求我们的宽恕，相反的我们经常需要神的宽恕，不过神的确是乐意宽恕我们，祂造我们就是为了要爱我们，让我们成为祂爱的对象，去接受祂无限无量的恩典和慈爱。

神的爱是没有条件的，不论你是谁，也不论你是个怎样的人，又或者你曾经做过些什么，你身在那方，神对我们的爱都是绝对的，没有任何条件和要求的。神的爱没有条件，祂爱我们，就是死心塌地的，一厢情愿的爱着我们，没有“如果”，没有“不过”，也没有“但是”等等条件性的限制，神对人的爱乃是无条件的，这是神爱的特征。当我们经历着神的大爱的时候，我们是绝对的，全然的，真正的被爱着，而神的爱是渗透在我们生活和生命的每一个层面上，神的爱无处不到，祂的爱能够让我们满足，喜悦和安全。神的爱是那样无限量的临到我们身上，世间再没有任何经验能够比得上感受神的爱那样美妙，那样令人陶醉和满足。不管我们相信与否，在神眼中我们都是可爱的，都是祂爱的对象，神选择爱我们，祂要我们体验祂的大爱。

神把祂无条件的大爱倾倒在我们身上，而神同时也希望我们去爱祂。今天的经文指出，什么是律法中最大的一条呢？律法所要表达的是什么呢？就是人要尽心尽性尽意尽力，去爱神，而其次就是要爱人如己。律法就是神对人的要求，神爱人是无条件的，但是神对人却是有要求的，神的要求就是要人全心全意，尽一切可能的去爱祂，然后就是爱人如己。你有想过怎样去爱神，以及爱人吗？

经文提到当时的文士和法利赛人，是为了要试探耶稣，所以给耶稣这个难题，他们问耶稣该作什么才可以承受永生。耶稣怎样回答呢？耶稣没有列出一大串他们要作的事，来指教他们到底应该作什么，耶稣却微妙的把问题的焦点转移到人应该怎样遵守神的律法这个问题上。而耶稣要他们留意的，是摩西的律法和要求，因为这些人全部都是熟悉和尊重摩西的律法的，并以摩西的律法作为权威，所以耶稣引述摩西的律法是让他们心服口服的。

申 6:4-5 记载了摩西的律法，而这里所记载的，是每一个犹太男子每天早晚都要背诵的，这里的 4 到 5 节这样说：“以色列阿，你要听，耶和华我们神是独一的主。你要尽心、尽性、尽力，爱耶和华你的神。”摩西要以色列留意一件事，就是耶和华神是独一的神，独一的主，祂是耶和华，是与以色列立约的，祂守信实，是可信的，是诚实无伪的，祂有无限的能力。这位诚信真实的耶和华神，要求以色列人尽心，尽性，尽意，以及尽力的去爱祂，那就是一条心的，用尽我们所能的，去爱耶和华独一的真神，这是神的要求。

利 19:34 这样说：“和你们同居的外人，你们要看他如本地人一样，并要爱他如己，因为你们在埃及地也作过寄居的，我是耶和华你们的神。”以色列人有非常详尽的摩西律法，其中有六百一十三条之多，可见是非常的详尽，是涉及以色列人生活的各个方面的。提到摩西的律法，以色列人就当尊重和谨守；然而耶稣把这繁复的摩西律法归纳成为一条，用一条律法来覆盖摩西那六百多条的条文，到底耶稣的那一条是什么呢？是否真的可以涵盖摩西那繁复的六百多条呢？相信没有人能够比得上耶稣那样的智慧，耶稣所归纳的那一条，既容易记而且又真的包罗万有，不能不叫以色列人慑服。耶稣的那一条律法就是，要爱神以及爱人，就是这么简单，以爱为本，以爱作为生活的规范。

神造我们，神要我们成为被爱的人，当然首先是成为神爱的对象。神向人介绍祂自己，神是耶和華獨一的真神，世上只有一位神，祂的名就是耶和華。這耶和華充滿着能力，既信實又守承諾，祂的能力是祂的保證，祂以祂的能力去成就祂向世人所承諾的一切，從沒有虛假。

然而，另一方面，舊約聖經又先後五次提到耶和華是一位忌邪的神，忌邪原來的意思就是嫉妒，聖經指出耶和華神是一位妒忌的神。一般來說，如果我們形容某人是一個嫉妒人的人，我們所指的，就是他們在性格上或態度上的不對，需要有所改善，因為形容人嫉妒是一個負面的描述。然而，神宣稱祂是一位妒忌人的神的時候，神所要表達的，就是神對人的愛，是完全的，沒有任何雜質的，是豐盛無量的臨到祂所造的每一個人身上；但是神同時要求我們接受祂愛的人，也是一條心的向着祂，用愛去回報祂，並且把祂放在最重要的位置上。神不能容忍我們一方面接受祂的愛，但同時卻又以別樣事物來取代祂獨一無二的位置。換句話說，神要贏得我們心中的寶位，因為是祂獨享的，我們是祂所愛的，祂也要我們彼此相愛，然而我們心中只能把最高的愛給祂。神會因為我們心中另有所愛而表現嫉妒，因為我們沒有把祂放在心中最重要的位置上。

我們回到出 20 章十誡的記載上，我們看十誡一開始是怎麼說的。出 20:1-5 這樣說：“神吩咐這一切的話說，我是耶和華你的神，曾將你從埃及地為奴之家領出來。除了我以外，你不可有別的神。不可為自己雕刻偶像，也不可作什麼形象，彷彿上天，下地，和地底下水中的百物，不可跪拜那些像，也不可事奉他，因為我耶和華你的神是忌邪的神，恨我的，我必追討他的罪，自父及子直到三四代。”

我們再看申 4:24，這裡又說：“因為耶和華你的神乃是烈火，是忌邪的神。”在跟隨的 5 章和 6 章裡面，都分別提到耶和華是忌邪的神，是嫉妒的神。神之所以嫉妒，是因為神知道如果我們心中另有所愛，我們不再對祂忠誠和專一的時候，我們就是犯了拜偶像這條誡命，我們就會招來災禍。神恨惡拜偶像的事，我們看舊約以色列人的歷史，就可以看見，每一次以色列遭殃，弄得國破家亡，都是因為他們拜偶像所引起的。他們拜巴力，他們拜別的神，就是異邦的神，跟隨他們去作敬拜，惹神發怒。

直到今天，神依然恨惡偶像的事，神不能容忍我們心中有另一樣事，是高於祂，是在祂以上，重要性是大于祂的。為什麼神會這麼介意的呢？是因為神造我們，神要我們成為祂所愛的，去接受祂無量的大愛，並以愛來回報祂，所以任何能奪取祂最高位置的，無論是什麼，神都憎惡，神都不能容忍。

在舊約時代中，以色列人若要回轉，就得消滅所有的偶像。今天，我們雖然也許沒有具體的偶像敬拜，但是任何人或事物，要是取代了神獨一無二的位置的話，這已經是我們心中的偶像，神一樣要求我們去除，不管這偶像是什麼，可能是金錢，也可能是某一段的關係，又或者是你的事業，你的娛樂和愛好。不管什麼，一旦這些事物吸引你，控制和佔據了你的心思，它就成為了你的偶像，是神所憎惡的。神把祂無量的愛給我們，祂為我們犧牲受苦受死，把我們從罪中拯救出來。神又赦免我們一切的罪，給我們作祂兒女的身份地位，神把我們買贖出來歸祂所有，我們又怎麼能把神放在次要的位置上呢？

我們既然是為了被愛而造的，如果我們不愛神，也不願意明白和接受神的愛，我們這一生在神眼中就毫無意義，我們就是白活了。到底我們該怎樣愛神呢？神要求我們全心全意，用盡我們一切的心思去愛，聖經用尽心，盡性，盡意，盡力來形容我們要付出的努力，我們是盡上一切去愛神，是竭盡我們的心思和所能去愛祂，對祂要全然的忠誠，要把心中全部的爱都

给祂。神应该成为我们生活的核心，所有的一切都应该环绕着这个核心，以这核心为主。

让我们来问问自己，每一次当我们要下决定时候，我们心中所想到的是什么呢？我们是想到这样做对我们自己有多大的益处呢？还是我们先想到神，先看看是否能够叫神得荣耀得满足呢？神在我们的生命中是否居首位，是否核心呢？要是我们承认神是我们生活的核心，那么我们所想所做的一切，都应该先以祂为首，不论是我们的生活，工作，交友，计划，梦想和与人建立的关系等等，一概都应该以神作为中心。

神到底是怎样想的呢？因为我们活着是为了祂，我们是接受祂的爱，同时也以爱去回报祂。正因为这样，我们活着要是没有神，或者离开神，我们就必然找不到生存的意义，因为神造我们是要我们经历祂的大爱，并且以爱去回报祂。神其实并不需要我们，神造万有和宇宙，可以没有我们，但神选择造我们，并且把祂的爱和恩典给我们。神满有慈爱，祂就是爱，祂是爱的源头，而祂乐意把祂无限的爱给我们。

神怎样把爱给人呢？神乃是把祂自己给了我们，好让我们认识祂，并享受祂的爱。圣经说“神是个灵”，神也是“光”，神是圣洁的，也是慈爱的，一切真爱都是从神而来，是神所赋予的。神造我们，又让我们有能力去经历和领会祂的大爱，认识到祂就是爱。直到今天，我们依然是神所爱的，如果我们真的爱祂，我们就会顺服祂，我们也就生命最好的给祂，我们会为祂而活，我们活着是为了祂，因为爱永远都是付出，是为了对方的好处着想的。

“爱”是神的本性，神就是爱的根源，神差主耶稣来到世上，在人世间活着，目的就是要彰显爱。虽然在福音书的记载里，耶稣从来没有口里向人说，我爱你，但是耶稣却以行动去表达去证明，祂是多么的爱着人，也让人懂得什么是真爱。神爱人最高峰最具体的表现，就是祂使耶稣基督为我们的罪死在十字架上，祂那完全的牺牲舍命，为罪人而付上赎价，是赢得我们的心归向祂的。

我们为什么要爱神呢？因为神值得我们去爱。神以自己的生命换取我们回来，祂为我们成就救恩，不论我们是谁，只要我们相信接受耶稣做救主，我们就蒙祂的拯救和接纳。不但这样，神还收纳我们作祂的儿女，耶稣为我们在天上预备了永恒的居所，将来会接我们到祂那里去，永远与祂同在。而在今生里面，神透过圣灵来带领我们，给了我们生活的能力，又垂听我们的祷告，供应我们一切的需要，和我们建立关系，这一切都是神为我们作成的，难道神不值得我们去全心全意的爱吗？

使徒约翰说，“我们爱，因为神先爱我们。”我们之所以懂得爱神，是因为神先作主动，是祂先爱我们，所以赢得我们对祂的爱。可是，今天很多人仍然在等待着神的爱，他们听到要爱神的真理之后，心存疑惑，好像他们未曾经历过神的爱那样；另外有些人则认为自己可以做什么来取悦神，以为我如果这样这样做，也许神就会爱我多一些，其实这一切都是错误的。神的爱无限无量，神不会吝啬把祂的爱给人，神造我们的目的也是为了爱我们。

神是无条件的爱着世人，我们不能做什么去让神不爱我们，神只会因为我们走错而管教我们，但是却绝对不会收回祂的爱，因为祂的本性就是爱，祂不能不爱我们。在我们还不认识神，不爱神以先，神就无条件主动的爱我们，而藉着耶稣基督向我们启示祂自己，又为我们预备救恩，让我们失丧的人可以归回到祂的身边，这是神对人莫大的爱。要是我们明白了主的大爱，我们又愿意爱祂的话，耶稣已经指示了我们爱神的方法，就是顺服神，听祂一切的命令，依着祂的吩咐去行，这就是爱神了。但愿我们不但在生命中经历到神的大爱，我们更是愿意爱祂。

“爱”应该成为基督徒生命的一个特质，我们属神的人，经历了神的大爱，我们也应该去爱神以及爱人。约壹 4:7-11 这样说：“亲爱的弟兄阿，我们应当彼此相爱，因为爱是从神来的。凡有爱心的，都是由神而生，并且认识神；没有爱心的，就不认识神，因为神就是爱。神差祂的独生子到世间来，使我们藉着祂得生，神爱我们的心，在此就显明了。不是我们爱神，乃是神爱我们，差祂的儿子，为我们的罪作了挽回祭，这就是爱了。亲爱的弟兄阿，神既是这样爱我们，我们也当彼此相爱。”